Teste de Matematica A

2018/ 2019
Teste N.°5
Matematica A
Duracgéo do Teste (Caderno 1 + Caderno 2): 90 minutos
11.° Ano de Escolaridade
Nome do aluno: N.o: Turma:

Este teste é constituido por dois cadernos:

e Caderno 1 — com recurso a calculadora;

e Caderno 2 — sem recurso a calculadora.
Utilize apenas caneta ou esferografica de tinta indelével, azul ou preta.
Ndo é permitido o uso de corretor. Em caso de engano, deve riscar de forma inequivoca
aguilo que pretende que nao seja classificado.
Escreva de forma legivel a numeracdo dos itens, bem como as respetivas respostas. As
respostas ilegiveis ou que ndo possam ser claramente identificadas sédo classificadas com
zero pontos.
Para cada item, apresente apenas uma resposta. Se escrever mais do que uma resposta a
um mesmo item, apenas é classificada a resposta apresentada em primeiro lugar.

As cotagdes encontram-se no final do enunciado da prova.

Para responder aos itens de escolha mdltipla, ndo apresente calculos nem justificacbes e

escreva, na folha de respostas:

e O numero do item;

e aletra que identifica a Unica opc¢éo escolhida.

Na resposta aos itens de resposta aberta, apresente todos os calculos que tiver de efetuar e

todas as justificacfes necessarias.

Quando, para um resultado, ndo é pedida a aproximacédo, apresente sempre o valor exato.
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CADERNO 1: 45 MINUTOS

E PERMITIDO O USO DA CALCULADORA.
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1. Na figura esta representada, num referencial o.n. Oxy, a circunferéncia trigonométrica.
Sabe-se que: »t

e 0 ponto A esta no segundo quadrante e pertence a circunferéncia; A

s

e 0 ponto B esta no terceiro quadrante, pertence a circunferéncia e é

O
=
v

tal que AB € perpendicular a Ox;

e 0 angulo de amplitude a tem por lado origem 0 semieixo positivo

Ox e por lado extremidade a semirreta 0A (a € En[)

1.1. A area representada a sombreado € dada, em funcéo de «a, por:
(A) 2m — 2a — sena cos a
(B) T — a — sena cos a
(C) 2m — 2a + senacos a

(D) T — a + sena cos a

1.2. Para um certo valor de a, sabe-se que:
30 cos(2019m + o) = 32tg(—m — )

Determine, para esse valor de a, 0 valor exato das coordenadas do ponto A.

2. Admita que o tempo, em horas, que decorre desde o nascer ao pér do Sol, no dia de ordem n de
um determinado ano comum, numa determinada regido, € bem modelado por uma fung¢édo do
tipo:

f(n) =12,166 + 2,717sen(0,017n + a), comn € {1,2,3,...,365} e com a € |—m, [

Admita ainda que, no maior dia do ano (21 de junho), o tempo que decorre desde o nascer ao

pbr do Sol é superior em 5,433 horas ao tempo que decorre desde o nascer ao pdr do Sol no

menor dia do ano (21 de dezembro).

Determine, recorrendo as capacidades graficas da calculadora, o valor de a, sabendo que esse

valor existe e é Unico.

Né&o justifique a validade do resultado obtido na calculadora.

Na sua resposta:

— equacione o problema,;

— reproduza, num referencial, o(s) gréfico(s) da(s) funcdo(des) visualizado(s) na calculadora
que lhe permite(m) resolver a equagao;

— apresente o valor de a arredondado as milésimas.
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3. Sabe-se que (u,) € uma progressao aritmética de razao 2.
Mostre que a sucessdo definida por v, = 1073% é uma progressdo geométrica e indique a

razao.

4. Na figura esta representado, num referencial o.n. Oxyz, o cubo B

[ABCDEFGH] (o ponto D ndo esta representado na figura).

Sabe-se que:

e 0 ponto A tem coordenadas (1,2, —3);

e 0 vetor 4B tem coordenadas (3,—-6,2);
e aequagdo —6x — 2y + 3z — 30 = 0 define o plano CHE.
4.1. Qual das opc¢des seguintes pode definir o plano BGF?
(A) 3x—6y+2z=134
(B) 3x —6y +2z=-19
(C) —6x —2y+3z=34
(D) —6x—2y+3z=-19

4.2. Determine as coordenadas do ponto D (vértice do cubo, ndo representado na figura).

4.3. Determine uma equacao vetorial da reta CH.

FIM DO CADERNO 1

COTACOES (Caderno 1)

Item

Cotacao (em pontos)
1.1 1.2 2. 3. 4.1 4.2 4.3
8 20 20 15 8 15 15 101
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CADERNO 2: 45 MINUTOS

NAO E PERMITIDO O USO DA CALCULADORA.
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5. Seja f a fungéo definida por:
fx) = E + arccos (i—x) coma € [—2,2]
Sabe-se que o ponto de coordenadas (—2, m) pertence ao gréfico da fungéo f.
O valor de a é igual a:
(A) =3
(B) —2
(€) V2
(D) V3

6. Seja g a funcdo, de dominio R, definida por:

x%2—4
( se x<?2
6—3x
gx) = 0 se x=
x2—4x+4
— se x>2
x3—-3x2+2x

6.1. Qual das afirmacgfes seguintes é verdadeira?
(A) Afuncéo g ndo tem zeros.
(B) A fungdo g tem um Unico zero.
(C) Afuncéo g tem exatamente dois zeros.

(D) A funcédo g tem exatamente trés zeros.

6.2. Resolva, em ]2, +oo[, a condigéo g(x) > —Zxxff :

Estude a fungéo g quanto a continuidade no ponto de abcissa x = 2.

6.3. Considere a funcéo h, de dominio ]2, +oo[, definida por h(x) = ﬁ.

Estude a funcéo h quanto a existéncia de assintotas nao verticais ao seu grafico.

7. Na figura estd a representacdo grafica de uma y
funcao g, de dominio R, continua em R\{0}.
Considere a sucesséo de termo geral u,, = 2™ — 3™, g
Indique o valor de lim,,_,; o, g(u,).
(A) —oo
(B)0
©)1
(D) 40

‘v
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8. Sejam f e g duas func¢Ges reais, ambas de dominio R*.

Sabe-se que:
o limy,oo(f(x)+x—-1)=0;

« afungéo g é definida por g(x) = L2,

Prove que o grafico de g tem uma Unica assintota horizontal e indigue uma sua equacéao.

FIM DO CADERNO 2

COTACOES (Caderno 2)

Item

Cotacéo (em pontos)
5. 6.1 6.2 6.3 6.4 7. 8.
8 8 20 20 20 8 15 99

' ASI\ Teste N.° 5 de Matematica A_11.° Ano Expoente11 | Daniela Raposo e Luzia Gomes



